

# এক মহিলাকে খুনের অপরাধে যুবকের যাবজ্জীবন কারাদণ্ড

নিজস্ব সবেদাদাতা, বর্ধমানঃ এক মহিলাকে ভালোবেসে রাতে একসাথে থেকে যুবক রক্তাক্ত অভিযোগে দোষী সাব্যস্ত যুবকের কারাদণ্ডের নির্দেশ দিল কালনা আদালত। কালনা আদালতের দায়রা অতিরিক্ত জেলা জজ তপন কুমার মণ্ডল অভিযুক্তকে যাবজ্জীবন কারাদণ্ডের নির্দেশ দিয়েছেন। এছাড়াও ৬ মাসের কারাদণ্ডের নির্দেশ দেন।



বাড়িতে আসে। জানা গিয়েছে, দীপা সর্দার নামে মহিলাটি কুশের সাথে একটা ভালোবাসার সম্পর্কে জড়িত পড়ে। রাতে বাড়িতে এসে সর্বস্বীকার করে নেবে পান কুশ মৃত্যুর মা সর্বস্বীকার করেন। অভিযোগ, ২০১৬ সালের ডিসেম্বর মাসে স্থানীয় এক মেলা বনে। মা সর্বস্বীকার করেন। গিয়েছিলেন। মেয়েকে বাড়িতে একা পেয়ে মেয়েদেহটিকে বাঁধা কুশ দাস নামে যুবক তাদের

# জ্যাঠার মৃত্যু, ধৃত ভাইপো

নিজস্ব সবেদাদাতা, বর্ধমানঃ জমি জায়গা নিয়ে ভাইপো সন্দেহে কলকাতা জ্যাঠার মৃত্যু হয়। এই ঘটনায় মৃতের পরিবারের পক্ষ থেকে ভাইপো লালন মহন্তের বিরুদ্ধে তার জ্যাঠাকে মুন করার অভিযোগ দায়ের করা হয়েছে। নিম্নোক্ত প্রকল্পের সন্দেহে ভাইপো লালন মহন্তের বিরুদ্ধে মুন করার অভিযোগ দায়ের করা হয়েছে। এছাড়াও ৬ মাসের কারাদণ্ডের নির্দেশ দেন।

ভাইপো লালন মহন্তের ঋণগ্রহণ হয়। ভাইপো লালন মহন্তের ঋণগ্রহণ হয়। ভাইপো লালন মহন্তের ঋণগ্রহণ হয়। ভাইপো লালন মহন্তের ঋণগ্রহণ হয়।

# ছোটো গোবিন্দপুর হাইস্কুল পরিদর্শনে বাঁকুড়ার জেলাশাসক



নিজস্ব সবেদাদাতা, ইন্দাসঃ শনিবার বাঁকুড়ার ইন্দাসের ছোটোগোবিন্দপুর এস.এন.পাড়া হাইস্কুল পরিদর্শনে আসেন বাঁকুড়ার জেলাশাসক ডাঃ উমাশঙ্কর এস। বিদ্যালয়ের গ্রীন ব্লক পরিদর্শন করেন।

ছাত্র-শিক্ষক সম্পর্ক ও ন্যূনতম সর্বোচ্চ উচ্চ প্রশংসা করেন। এই দিন বিদ্যালয়ের দেওয়াল পত্রিকা 'অঞ্জলি'-র শুভ উদ্বোধন করেন জেলাশাসক ডাঃ উমাশঙ্কর এস। বিদ্যালয়ের পক্ষ থেকে তাঁকে স্বাগত জানানো হয়। তিনি জেলাশাসক, বাঁকুড়া জেলাস্বতন্ত্র পরিদর্শনের মাধ্যমে এই বিদ্যালয়ের উন্নয়ন নিয়ে

অনেকটাই উপভোগ করেছেন। বিদ্যালয়ের প্রশাসনিক কার্যক্রম, পঠন-পাঠন, পরিষ্কার-পরিচ্ছন্নতা সর্বোচ্চ পর্যায়ে পরিচালনা করে আসছেন। তিনি জানেন। তিনি জানেন। তিনি জানেন।

# তৃণমূলের দখলে ঝালদা-২



নিজস্ব সবেদাদাতা, পুরুলিয়াঃ পুরুলিয়ার ঝালদা-২ পঞ্চায়েত সমিতির দখল নিল তৃণমূল কংগ্রেস। পশু চাষীদের এক সমস্যা শাসনকালে যোগান করা এই পঞ্চায়েত সমিতির শাসন ক্ষমতার রাশ ঘাসমূল শিবিরের হাতে আসে। শনিবার দলের নেতা পল্লী অফিসে তৃণমূলে যোগ দেন।

# নদীয়ায় তিনদিনের সবলা মেলা শুরু

শ্যামল রায়, নদীয়াঃ নদীয়া জেলার তেই উচ্চ বিদ্যালয়ের মাঠে তিন দিনের সবলা মেলা শুরু হয়েছে। প্রকাশনা সূত্রে জানা গিয়েছে, এই সবলা মেলায় ৫টি স্টল রয়েছে।

থেকে সবেদাতা সঙ্গী নিয়ে এইসব মেলায় হাটের হাটের স্বাভাবিক গোলার সন্দেহ। এছাড়াও এই মেলায় প্রকাশনা সূত্রে জানা গিয়েছে, এই সবলা মেলায় ৫টি স্টল রয়েছে।

# বাঁকুড়া ক্রিস্টান কলেজে ছাত্র মৃত্যুর তদন্তের দাবিতে বিক্ষোভ সহপাঠীদের

নিজস্ব সবেদাদাতা, বাঁকুড়াঃ বাঁকুড়া ক্রিস্টান কলেজের ইংরেজি স্যামান্টিক বিভাগের প্রথম বর্ষের ছাত্রছাত্রীরা সহপাঠী দিবেন্দু চক্রবর্তীর মৃত্যুর উপর তদন্ত চালাতে

দেখেন। স্কেনা অনেক ছাত্রছাত্রী নিয়তি ক্লাস করতে পারে না। ছাত্রছাত্রীদের একটা আবেগ মতো থাকতে হয়।

এই বর্ষে জানাজানি হতেই কলেজ ছাত্রদের পড়ে কলেজে। সেই কলেজ শনিবার বিক্ষোভ রূপ নেয়।

# ইন্দাস ব্লকের উন্নয়ন খতিয়ে দেখলেন জেলাশাসক

নিজস্ব সবেদাদাতা, ইন্দাসঃ ইন্দাস রক্ত স্রাবাক্ষেত্র পরিদর্শন করলেন বাঁকুড়ার জেলাশাসক ডাঃ উমাশঙ্কর এস। শনিবার বেলা ১১টা নাগাদ ইন্দাস ব্লকে আসেন জেলাশাসক। ব্লক উন্নয়ন আধিকারিকের রক্ত স্রাবের বিভিন্ন অভাব-অতিশয়োক্তি যোগান করা এই পঞ্চায়েত সমিতির শাসন ক্ষমতার রাশ ঘাসমূল শিবিরের হাতে আসে।

# কাটোয়ায় ইনডোর গেমসের উদ্বোধন হল

নিজস্ব সবেদাদাতা, কাটোয়াঃ শনিবার কাটোয়া মহাবিদ্যালয় প্রাঙ্গণে মিনি ইনডোর গেমসের উদ্বোধন হল। উদ্বোধন করেন কাটোয়া মহকুমা শাসক সৌমেন্দ্র নাথ। এই গেমসের উদ্বোধন উপলক্ষে ছিলেন স্থানীয় বিদ্যালয় রবীন্দ্রনাথ চট্টোপাধ্যায়, মহাবিদ্যালয়ের অধ্যক্ষ নিবেদিত চট্টোপাধ্যায় ও কাটোয়া-১ নম্বর পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি কবিলা হারিন, সমষ্টি উন্নয়ন আধিকারিক বন রতনোজা ব্রহ্ম।

পাশাপাশি এই ধরনের মিনি ইনডোর গেমসের প্রচারণা করা হল। রক্তের মুখামুখী মনো বন্দোবন্দোপায়ের অনুপ্রেরণা মিনি ইনডোর গেমসের কাজ শুরু হয় এবং অর্থ বরাদ্দ করা হয়। তারই আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করা হল এদিন।



Kunjavilla, Kotulpur, Bankura

# আমোদর : ইতিহাসের নীরব সাক্ষী

**ব্রহ্মরেশ সর্কার**

‘ওগো নদী আপন বেগে পাগল পায়’ — কবিগুরু রবীন্দ্রনাথ ঠাকুরের পঙ্কজিত্তে বাঁকুড়ার ‘আমোদর নদী’ কে স্মরণ করিয়ে দেয়। অতীতে অর্থাৎ ষোড়শ শতকের শেষার্ধ্বে সময়ে আমোদরের হোত সার্বভৌমত্বই প্রবাহিত হত। কবিয় কানায় কানায় ভরে উঠত। গ্রীষ্মে তার ভরা যৌন মান হয়ে যেত। তবে এজন্যও বেশে করতকাল আমোদরের সাথে মিলিত হয়ে কালের বৃত্তির সহায়ক হয়েছে। নদী আমোদের মেহমতী মায়ের মত। তার দুই তীরকে কুর্বির জন্য উরু করেছে। সমস্ত প্রাণীকুলে বেঁচে থাকার সহজ ও প্রধান অবলম্বন। বর্ষমাচ্যর দুর্লভসৌন্দর্যী উপন্যাসে আমোদের গড়নমানারপের গড়কে সুন্দরিত করার জন্য উদ্ভাষ করে গিয়েছে। আকরকের মতো পতি আমোদের মেঘল সেনার সন্ত কন্থ খাঁ এর পাঠান সেনার যুদ্ধ এতে আমোদের তীরগুলি এলাকায় সংরক্ষিত রয়েছে। বাঁকুড়া জেলার জগদগুরু শাল- পিয়ার-মন্ডার দুর্ভাগ্যে সর্বস্বান্ত হয়ে গেছে।

ঢোল সম্রুতকে আরও রমণীয় করতে পূর্বপ্রান্তে বীধ দিয়ে জলকে আটকে দেওয়া হয়েছে। এখান থেকেই বের হয়ে গেছে ছোট ভোক্তবিনী যমুনা খাল, পরে এর নাম হয়েছে ‘আমোদর নদ’। জয় পূর্ণ থানার গোব্বলনগর, কাশীপুর, সলপা, কুড়িয়াগোল হয়ে কোতুলপুর থানার চাওরা রামাই পতিত কলেজের পাশ দিয়ে মারিপুকুর, সাগরমেঘে, দারাপুর, আশুতোষনাথ, গোপালপুর, বালিকা, দেশভা, জয়রামবাতি, হলদি, ভাঙ্গুর গ্রামের পাশ দিয়ে প্রবাহিত হয়ে গঙ্গালি জেলায় পুণ্ডুরিয়া, সাতবেড়, কামারপুকুর, গড় মাদারগ হয়ে নকুড়া গ্রামের উত্তর পাশে বৈষ্ণব মন্ডল নগর জলা সৃষ্টি করে বালিনেওয়ান গাঙ্গের দক্ষিণে ফালি জেলার মনসুড়া গ্রামের কাছে কলকাতার শানানী ‘মুমুর্খিনী’ নদীতে পতিত হয়েছে। জয়রামবাতির মাতৃ মন্দিরের উত্তর দিক দিয়ে আমোদর নদ বয়ে গেছে। মনে হবে গঙ্গা বলতে। বর্ধমানে মঠের তীরে শিবের মন্দিরসহ নিচের সর্বস্বান্তের মতো ছোট ছোট আশ্রয়ী গ্রাম। এখানেই বর্ষার জল পুষ্ট জল সম্রুত। এই

গতিপথ ৪২ কিমির মধ্যে। বাঁকুড়া জেলায় এর গতিপথ ১৬ কিমি। হাটের জেলায় ১৬ কিমি। আমোদরের তীরকর্তী অনেক জৈন ও বৌদ্ধ যুগের বেদনেশী ও প্রত্নশিল্পার সহবন্ধনে আমোদরকে বিবোধিত করেছে। জয়পুরের গোব্বলনগর গোব্বল চাঁদের মন্দির আর্ক ও ইতিহাস বহন করে চলেছে। শ্রীকৃষ্ণের উপাসনার জন্য প্রথম রত্ননাথ শ্রী ১৬৪৩ খ্রিষ্টাব্দে এই মন্দির তৈরি করেছিলেন। মন্দিরটি লাটারাইউ পাথরের দ্বারা নির্মিত। এর উচ্চতা হয় ৬১ ফুট ও প্রস্থ ৫৫ ফুট। পঞ্চাশতাব্দে মূল শিখাট অস্তিত্বই এবং কোণের শিখরগুলি চূর্ণশ্রেণী, মন্দিরটির পূর্বে ও দক্ষিণেই দেওয়াল পাথরের দেয়ালি করা রশ অবতার মূর্তি ও বসবাসকার ‘ডান্ড’ আছে যা পাথরের মন্দিরে বড় একটা বেগা যায় না। এই মন্দিরের প্রান্তে দক্ষিণ পাশে ভোগ গৃহ ও অতিথি নিবাসিত দুই উল্লম্বখণ্ড। শ্রীমা সারঙ্গ দেবীর জীবনের সঙ্গে আমোদের নদ বিশেষভাবে জড়িত। যখন মা ছোটো ছিলেন তখন মা তাঁর ছোটো সঙ্গীসঙ্গে

সিদ্ধিলাভ করেছিলেন। স্থানটি ‘পঞ্চরত্ন’ নামে হয়েছে, সারঙ্গ মায়ের নামের খাটটি ‘শ্রীমায়ের গঙ্গার্ট’ নামে পরিচিত হয়েছে। বর্ধমানে নামে পরিচিত থেকে লোক এখানে আসেন। এর চারপাশে চতুর্ভুজ মন্দির। পুষ্টি উন্নয়ন আছে যে, আমোদের তীরে গঙ্গামাদারগ প্রাচীন ও উল্লম্বখণ্ড স্থান। শোনা যায়, নদীর গতিপথ পূর্বে গড়ের প্রান্তের বাইরে উত্তর-পশ্চিম কোণে প্রবেশ করে গড়ের প্রান্তের দক্ষিণ

প্রান্তে বেঁধেন করে পূর্ব সীমায় অগ্নিকোণ দিকে প্রবাহিত হয়েছে। বর্তমানে এই গতিপথ মতো যাওয়ায় এ অংশটি ‘লক্ষীজোলা’ নামে অভিহিত। দুর্গেশনন্দিনী উপন্যাসে এর গতিপথ মাদারগ গড়কে বেঁধেন করে প্রবাহিত হতো বলে এর উল্লেখ পাওয়া যায়। তবে আমোদের নদটি এক সময় ছিল মদারগের প্রান্তকোণে, গড়ের মধ্য দিয়ে অর্ধচন্দ্রাকারে প্রবাহিত হতো। অতীতে জাহানাবাদ এলাকার অসুত্রক গড়মালাগোল ছিল বিশেষত দুটি কারণে গুরুত্বপূর্ণ। প্রথমত, বাংলা- বিহার-উড়িষ্যার রাজনৈতিক অঞ্চলের সঙ্কটপথ বর্ধমান- আরাবাবা-মেদিনীপুর ‘পাশাখা চরে’ এই এলাকার মধ্য দিয়ে গিয়েছে। দ্বিতীয়ত, মাদারগ এলাকার গিরির নদীর অবলম্বন। এই দুই কারণে জাহানাবাদ ও মাদারগ এলাকার বাবাবার রক্তক্ষয়ী সন্ন্যাস ও প্রচণ্ড রাজনৈতিক তৎপরতা তৎকালীন সময়ে অব্যাহত ছিল। এক ইতিহাসিক সন্ধিকথ আমোদের বিবোধিত মাদারগ গড়ে ইমাইল গাঙ্গির দেখে করতকাল সেই সময় মাদারগকে প্রচারণে তুলে তুলে দিচ্ছে। জন্মশ

**ব্রিটিশ নার্সিং হোম**  
পত্নীশ্রী, আরাবাবা, হুগলি

**ডাঃ কৌশিক কুঞ্জ**  
MBBS (KOL), M.S. (G & O), Chennai.  
Consultant Gynecologist & Obstetrician.  
Special Interest: Infertility.

**অতি মনোরম Laparoscopy (মাইক্রোসার্জারী) করা হয়।**  
Ph. No. - 03211-255013 / Mob. - 8926893081

**নার্সিং কোর্স নিয়ে চিন্তিত ?**  
(ছেলে ও মেয়ে উভয়ের জন্য)

**Direct Nursing Admission - 2018**  
(Recognized by I.N.C./K.N.C.R./G.U.H.S, Bangalore)  
Educational Qualification : 10th/12th Pass  
(Arts/Science/Vocational/Commerce)

- G.N.C : 3 Years
- B.Sc. : 4 Years

**Admission Contact :- 8073172973**

**SEX মনোরম্যায় অব্ধুক্ত চিকিৎসা**  
মহিলা ও পুরুষের স্বাস্থ্য সমস্যা, হেডোয়াজ লাবণ্য, চুল পড়ার সমস্যা (১৪ দিনে গারান্টিস পরিতর্কন।)

**ডাঃ এন.কোরায় মোঃ- 9433276106**  
মদ ছাড়াই **উষ্ম পাইকটরী** দ্বারা পঞ্জায় যায়।  
গোপনে মনোরম্যায় **নোমা ছাড়াই** (১০ দিনে পরিবর্তন)

**কলিকাতা (দক্ষিণ), আরাবাবা, উদ্বাহারায়ণ পুর, হেডিয়া, শ্যাম পুর্বা**  
যোগাযোগ :- 9433156731, 7501330207